



ELABORAN FIGURA DE ARCILLA. — La señora Ana Julia de Aparicio, dirige a un joven que elabora una figura de arcilla, que pasará luego al decorado y al horno. Afirma que esta nueva industria-arte, puede generar divisas al país, al comenzar un proyecto de exportación al mercado de Estados Unidos.

Nos Felicita Pde. Magaña por Cumplir Aniversario

San Salvador, 1° de Mayo de 1983.

Ingeniero don Enrique Altamirano Madriz, Director de "EL DIARIO DE HOY" Ciudad.

Señor Director:

Me es grato dirigirme a usted, para saludar por su medio en esta fecha a "EL DIARIO DE HOY", fundado el 1° de Mayo de 1936, por el ilustre periodista Don Napoleón Viera Altamirano y en el momento actual, uno de los más importantes órganos de prensa, no sólo de El Salvador, sino del área centroamericana y de nuestro Continente.

En los países democráticos las ventajas que proporcionan las telecomunicaciones, la maquinaria moderna y los magníficos sistemas de impresión, han permitido el considerable desarrollo de los medios de difusión del pensamiento. Con beneplácito he observado la evolución de "EL DIARIO DE HOY" en ese sentido, a lo largo de su existencia.

Al reconocer el esfuerzo desarrollado por quienes sentaron las bases de esa gran empresa, deseo felicitar cordialmente a Ud. y a sus colaboradores, por el buen éxito que obtienen sus empeños en ofrecer diariamente un matutino ágil, con abundante material informativo, editorial y publicitario.

También el 47 Aniversario de "EL DIARIO DE HOY", quiero hacerle propicio para agradecer el espacio que concede en sus columnas para informar sobre las principales actividades de la Administración Pública y, para manifestar que leo sus notas editoriales y los artículos de fondo, con mucho interés, pues en ello se exponen ante la opinión pública, los sucesos relevantes de la vida salvadoreña, lo que da una clara muestra del ambiente de libertad y de democracia que vive el país en la actualidad y que mi Gobierno de Unidad Nacional anhela arraigar definitivamente.

Recordando con profundo afecto y respeto a su querido padre y particular amigo mío, Don Napoleón Viera Altamirano, fundador de "EL DIARIO DE HOY", deseo a ese importante diario que usted dirige, una larga vida.

Alvaro Magaña,
Presidente de la República.

Empresario Afirma:

Mano de Obra Salvadoreña Compite con Europea y E.U.

La mano de obra salvadoreña en relojería puede competir perfectamente con la americana y la europea, declara a EL DIARIO DE HOY el señor

Miguel Scheffers, comerciante ampliamente conocido en nuestro país.

La aseveración tiene base concreta porque en su negocio, joyería y relo-

jería La Joya, funciona un taller en donde muchos jóvenes con vocación e interés de aprender el oficio de la relojería, son capacitados mediante curso que tiene una duración de tres años.

Los aprendices, dice, no son personas que se ocupan en realizar trabajos varios sino que tienen la responsabilidad de asistir ocho horas diarias al taller para recibir enseñanza. Esta la imparten en forma teórica y práctica, indicándoles paso a paso la alta precisión que cada vez

más poseen los relojes; es una técnica que no se detiene y es necesario mantenerse al día.

Menciona el señor Scheffers que todos los años vienen al país expertos en relojería de Europa invitados por él, para que enseñen a los aprendices lo último en la tecnología de la industria de la relojería.

Todos los muchachos han estudiado como mínimo noveno grado y dentro de los requisitos que les piden está poner todo su em-

—Favor pase a la página 20.

Funcionará un Instituto de Ventas y Publicidad

En el colegio Notre Dame, avenida Roosevelt 2818, funcionará a partir del 1 de junio el Instituto Superior de Ventas, Publicidad y Mercadeo. Ofrecerá una solución efectiva al problema que se plantea en cuanto a la falta de centros especializados para este tipo de preparación, ya que será el primer Instituto en su género reconocido por el Ministerio de

Educación para extender títulos de Técnico superior en cada especialidad.

La organización está a cargo de profesionales egresados del INCAE, y según se nos ha manifestado, la enseñanza será basada en los programas que aplica el INCAE para la formación de Administradores de Empresa, sólo que

—Favor pase a la página 17.

Consejo Refiérese a Compra de Medicinas

Se hacen aseveraciones no ajustadas a la verdad sobre la compra de medicinas por el I.S.S.S., dice el Presidente del Consejo Superior de Salud Pública, Dr. Luis Salmán Cortez, al referirse a nota publicada por este periódico el martes 26.

La información, en lo que atañe al Consejo Superior de Salud Pública, agrega, la podemos dividir en dos partes, así:

La primera se refiere a que "fuentes industriales y distribuidores de productos" afirman que el ISSS ha violado la ley al verificar una compra de medicinas sin llenar los procedimientos legales, y afirman que una "cantidad millonaria de medicinas" procedentes de un país de Sur América, ingresó al país sin obtener la autorización correspondiente del Consejo Superior de Salud Pública.

La otra parte de la información se refiere a la aclaración que hace el Ingeniero Emilio Velasco, Proveedor General del ISSS, quien afirma que para que la medicina ingresara al país "hubo una cantidad de escollos en varias Instituciones del Estado que analizaron la situación y

que autorizaron por esta única vez la importación de la medicina."

Al respecto me permito hacerle las aclaraciones siguientes:

PRIMERO.- El Consejo Superior de Salud Pública no tiene ninguna facultad

—Favor pase a la página 31.

Asociaciones Opinan en Caso Compra Medicinas

Queremos referirnos a la nota publicada el martes 26 de abril en ese prestigioso rotativo, sobre "Compra de medicinas en I.S.S.S., sin llenar requisitos", manifiestan la Asociación de Distribuidores de Productos Farmacéuticos, DIPROFA, y la Asociación de Industriales Químico Farmacéuticos de El Salvador, INQUIFAR.

Sobre este particular, agregan, deseamos hacer del conocimiento público,

algunas aclaraciones sobre el asunto en cuestión, ya que anteriormente dicha compra la conocíamos sólo a nivel de rumores, los cuales al leer la noticia en referencia, hemos confirmado.

1) Queremos dejar clara constancia que nuestras Asociaciones en ningún momento estuvimos o estamos de acuerdo en que la compra de estos medicamentos se hiciera en la for-

—Favor pase a la página 17.



EXPERTOS EN RELOJERIA. — Los jóvenes que tienen vocación e interés por aprender el oficio de la relojería, con toda la tecnología moderna, son recibidos con los brazos abiertos por el señor Miguel Scheffers (izquierda). En su negocio, Joyería y relojería La Joya, funciona un taller donde los jóvenes reciben enseñanza teórico-práctica, asesorados una vez por año, por expertos europeos.

Artículos de Cerámica Pueden Generar Divisas

(Por Carlos Mangandi Toledo).—Los artículos o figuras de cerámica pueden ser exportados a otros países, para generar divisas que tanta falta hacen a la economía nacional, afirma la señora Ana Julia de Aparicio.

En entrevista para EL DIARIO DE HOY, dice que actualmente tiene instalado el Taller-Estudio "Rincón del Arte", donde 21 jóvenes artistas se dedican a elaborar figuritas de arcilla, hechas con gran

sensibilidad. Son figuras de animales, de personajes famosos, artículos decorativos, figuras del mundo infantil, adornos, etc.

"La materia prima, la arcilla, es traída de Estados Unidos en su estado natural, donde la purifican quitándole elementos orgánicos e inorgánicos para que no interfieran en la aplicación de los colores. Aquí tenemos arcilla en zonas de Chalatenango, La Libertad y Panchimalco, pero no la podemos purifi-

car. Se importa la arcilla en polvo, luego se junta con elementos químicos y agua, para hacerla líquida y poder darle forma", detalla la señora de Aparicio, quien tiene 7 años de dedicarse a esta industria-arte.

Enseguida expone que para elaborar una figura, primeramente hacen el vaciado en los moldes, después viene el pulido por medio de un utensilio il-

—Favor pase a la página 42



LAS PLANTAS NOS DAN TODO, nosotros no les damos nada. Dedicémosles parte de nuestro tiempo y ellas responderán con creces, afirma el floricultor Manuel Vicente Menjivar Esquivel.